



深挖资源 打造品牌 提升服务

全市乡村旅游两年揽金300多亿元

实施乡村振兴战略在行动

本报讯(全媒体记者王太新 见习记者马晨晨)累计接待游客3934万人次,旅游收入306亿元……自2023年1月1日以来,我市以全省首部乡村旅游法——《滁州市乡村旅游促进条例》颁布实施为契机,抢抓长三角一体化发展重大机遇,深挖乡村旅游资源,打造特色文旅品牌,迎来八方游客,乡村旅游发展迈上新台阶。

完善乡村旅游产品体系。启动全市旅游资源普查,梳理乡村旅游核心资源点51处,摸排风景道沿线乡村旅游重点村100个。推进江淮分水岭风景道提质升级,培育休闲度假、精品民宿、基地营地等新业态项目33个,总投资254亿元,在建开建项目16个。加大休闲康养和农文旅项目的“双招双

引”,先后引入河畔云境民宿酒店、大王府温泉特色小镇等一批休闲度假和农文旅综合体项目。

优化乡村旅游服务能力。全市累计建设旅游集散中心、服务驿站等旅游配套设施400多处,建成风景道沿线“四大”高速口形象展示区和主入口形象绿雕;开通10条、规划3条乡村旅游公交线路,直达城市游客集散中心。建设乡村旅游“微创意、微改造”提升点500多个,打造乡村旅游“打卡点”200多处;举办乡村旅游专业培训5场次,组织餐饮、住宿、景区等相关技能大赛8场,引进文旅领域高层次人才(团队)120余人,设立市级企业博士创新工作站6家,培养文旅类高中初级专业技术人才24人。

壮大乡村旅游品牌矩阵。我市深入推进农文旅融合发展,成立农文旅投融资平台9个,整合农旅项目资源560个,总投资470多亿元,一体打造81个和美乡村中心村和100个乡村旅游重点村等。大力实施乡村旅游品牌三年创建行动,截至

目前,全市共拥有A级旅游景区47个、省级旅游度假区1个、省级避暑旅游休闲目的地3个;获评国家级乡村旅游品牌11个,入选“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路5条;获评省级乡村旅游品牌93个。

扩大乡村旅游消费市场。深耕长三角,开展南京、合肥都市圈城市文旅专场推介,推出精品乡村旅游线路20余条,全网发布200余条滁州美食、特产短视频作品。提升吸引力,举办乡村旅游活动100多项,线上线下推广“二十四节气的滁州味道”,吸引游客超1500万人次,举办“大地飞歌·畅游滁州”农文旅高质量发展大会,吸引长三角自驾游游客超10万人次。激活新消费,举办滁州市农文旅年货大集,带动特色农副产品销售超200万元,策划大明文化旅游节、缤纷夜市美食节、“爱如潮水 律动滁州”文旅惠民消费季,带动消费近2500万元。发放文旅惠民消费券1000万元,累计核销869万元,带动消费8256万元。

深化“放管服”改革 创建一流营商环境

“三聚焦”推动政务服务提质增效

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员李栋)今年以来,我市聚焦“顺民意”“惠民生”“暖民心”,持续擦亮“享满意”品牌,助力打造一流营商环境,今年以来累计新增经营主体5.3万户,在全省发展民营经济考核中连续2年位居第一方阵。

聚焦“顺民意”,找准“出发点”。加强政企联动,结合“遍访企业、助企纾困”工作,先后开展“新春访企促发展集中服务月”“优环境、增动能”系列访企活动,累计走访企业2万余次,推进解决企业诉求3055件。全省率先设立“办不成事”反映窗口,为企业群众反映的“难办件”提供兜底服务。今年以来,全市126个“办不成事”反映窗口共协调解决企业群众反映问题73件,咨询133件,满意率100%。

聚焦“惠民生”,找准“着眼点”。建立惠企政策“免申即享”机制,依托“皖企

通”平台,汇聚70余万条企业法人信息,推动“政策找企业”,发布政策服务522个,累计兑现400余个,发放各类涉企奖补资金超7.5亿元,惠及企业近2000家。全省率先上线“企业开办注销”一体化平台,实现企业设立登记、公章刻制等10个事项同步办理、一次办结,审批用时压缩至0.5个工作日。

聚焦“暖民心”,找准“落脚点”。全省率先探索“承诺容缺、承诺免查、即申即办”三项信用修复模式,实现“一站服务、一口受理、一次办成”极速审核。在各级政务服务大厅、基层市场监管所设立信用修复驿站,全市68个信用修复驿站共开展信用修复帮办代办服务7000余次。省内率先在商业综合体、商业街区实施“信用+”帮办代办服务,惠及站点周边各类经营主体8000余户,累计提供帮办代办服务300余次。

“小切口”做好服务发展“大文章”

本报讯(通讯员方洁会 全媒体记者张开兴)今年以来,我市坚持行政复议公正、高效、便民、为民的工作原则,充分发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用,持续助力优化营商环境,为护航企业高质量发展提质增效。

应收尽收涉企复议案件。对涉企行政复议案件,实行“应收尽收”“存疑先收”。依托各级政务服务大厅、基层司法所等平台,建立涉企容缺受理“绿色通道”,确保涉企争议快收快办、快收快立。

深化涉企行政争议化解。将调解贯穿涉企复议案件始终,坚持能调则调、应调尽调。市本级印发行政复议调解和解决办法,通过“复议+调解”的模式,推动行政复议与调解等非诉多元解纷方式有机衔接,构建大调解格局,真正做到“有案必调”。

加大涉企行政执法监督。坚决纠正违法或不当涉企行政行为,最大限度减少对市场主体的合法权益的影响。注重类案规范,对行政复议案件办理中发现的

行政机关在执法中存在的普遍性问题,运用制发行政复议意见书、约谈提醒等手段,督促行政机关严格规范公正文明执法。加强对县级复议人员的监督指导力度,组织开展行政复议案卷评查,以评促改,不断提高案件办理规范化水平。

推进行政执法提质增效。凝聚法院检察院联动工作合力,联合市发改委、市数据资源局等部门组织召开“府院检”工作交流会商会,围绕行政争议化解、政府履约践诺和公共政策兑现等重点领域进行会商,推动工作落实,助力优化营商环境。大力推行“首违不罚”“轻微免罚”等柔性执法制度,持续加强行政执法量权基准的动态调整和备案审查,切实推动行政执法“有力度”更有“温度”。

强化涉企法治宣传引导。联合法宣等部门主动联系访问企业,了解企业服务需求,做实“复议稳企”“上门送法”等措施,帮助企业规范合同文本,有效防范化解经营风险,降低企业解纷成本。

南谯展现人民调解新“枫”采

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员范帮俊)今年以来,南谯区坚持和发展新时代“枫桥经验”,注重人民调解高质量发展,特别是结合各司法所属地文化因素,成立多个基层特色调解组织,让人民调解焕发新活力,展现别样“枫”采。

南谯区注重强化专职人民调解员队伍建设,挑选具备较高法律知识、政策水平、专业技能、调解能力的优秀人才组建调解队伍。围绕法律知识、调解技巧、调解卷宗制作等,通过集中授课、研讨交流、现场

观摩等形式开展培训,不断优化调解员队伍结构,努力建设一支政治合格、熟悉业务、公道正派的人民调解员队伍。

据介绍,南谯区充分挖掘和汲取本地文化精髓,将多彩民俗文化融入人民调解工作,推行“八角亭”“香樟树下”“一杯茶”“银杏讲坛”等极具本土特色和民间气息的调解新模式。如施集镇以茶闻名,在推进茶旅融合过程中,将茶文化融入基层人民调解中,让矛盾纠纷在品茶、敬茶过程中得以消解,形成茶乡基层治理新“枫”景。



消防竞赛比拼技能

11月7日,南谯区首届物业行业消防技能竞赛在区消防救援局举办。此次竞赛设置了原地着灭火防护服操、油池灭火操、两盘水带连接射水打靶操3个项目,全面检验了参赛队伍的应急响应和实操能力。经过激烈角逐,金鹏祥和物业服务公司脱颖而出,包揽比赛前两名,安徽省高速公路物业管理服务有限公司滁州分公司获得第三名。丁思航 陈晨摄

滁宁城管联合整治跨省偷倒建筑渣土行为

本报讯(王勇 全媒体记者李邦军)日前,安徽省滁州市南谯区和江苏省南京市浦口区两地城管执法部门紧扣长三角一体化城市管理执法领域建筑渣土联防联控工作机制,强化信息对接、联合调查、共同执法、案件移送等方面的合作,成功整治3起违法跨省偷倒建筑渣土行为。

针对南京方向建筑渣土跨省偷倒至我市南谯区域频发的问题,南谯城管按照长三角区域城市管理执法协助工作办法,主动对接浦口区城管部门,沿着近期扣押的3

辆南京号牌货车线索溯源,通过联合查办,合力打击。目前,该案件查处工作正有条不紊向前推进。

建筑渣土跨省随意倾倒,触犯的是法律,破坏的是生态环境,影响的是人民群众对美好环境的向往。南谯高度重视跨省非法倾倒固废渣土的查处工作,要求以案为鉴,严厉打击固废跨省在南谯区域的非法倾倒行为。下一步,该区将积极通过追根溯源、严惩重罚的措施,助推跨省偷倒建筑渣土整治工作取得显著成效。

金融助推省际毗邻地区新型功能区加快建设

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员田艺力)我市以深入推进长三角一体化发展为牵引,以两大省际毗邻地区新型功能区高质量发展为立足点,更好发挥金融精准“滴灌”作用,为省域内区域性协调发展注入强劲动能,在长江经济带发展、中部地区崛起战略中发挥更大作用。

立好产业发展支柱。统筹推进宁滁一体化和南京都市圈地标产业建设,持续加大对新能源、新材料、先进制造等成长性产业信贷支持力

度。截至9月末,浦口—南谯、顶山—汉河新型功能区贷款余额分别为118.98亿元、72.35亿元,较年初增加10.83亿元、7.47亿元,增幅达10.01%、11.51%。

夯实基础设施基台。综合采用银团贷款等方式,持续加强对续建项目、综合交通等基础设施的金融支持,合理确定银团份额与优惠价格政策,推进贷款服务速审批、降成本、快投放。截至9月末,全市金融机构支持省际毗邻地区新

型功能区重大基建项目10个,累计放贷金额5.37亿元。

搭建园区合作桥梁。建立“企业白名单”,通过“园区+担保公司+银行”风险分担合作模式,提供流动资金贷款等融资服务,推动标准化厂房建设,实现“成本共担,利益共享”。截至9月末,新型功能区标准化厂房建设项目贷款余额26.63亿元,较年初增加3.73亿元,增幅16.29%。

定远多措并举守护未成年人健康成长

本报讯(全媒体记者包增光)今年以来,定远县积极搭建集经济救助、心理救助、民政救助等于一体的多元救助格局,全面守护未成年人身体和心理健康成长。

“司法救助+民政救助”,解决燃眉之急。加强内部线索移送,主动接收相关线索,为涉案未成年人提供司法救助。在县慈善协会设立“向日葵涉案未成年人保护基金”项目,吸纳爱心企业定向捐赠60余万元,为涉案未成年被害人解决生活上燃眉之急。

“医疗救助+心理疏导”,驱散内心阴霾。及时提供专业救助力量,在县总医院单独设立“向日葵工作室”,按照最有利于未成年被害人和适

合未成年人身心特点的方式进行医疗救助,帮助未成年被害人治愈身体创伤、走出心理阴影,回归正常生活。

“救助回访+控辍保学”,重拾生活信心。为被救助的涉案未成年人建立专门档案,不定期进行电话回访或者上门走访,巩固救助成效。帮助因案辍学的未成年人重返校园,重拾生活和学习信心。对无法安心在原学校正常就读的,积极协调帮助转学。



新闻集锦

凤阳举办森林防火综合演练

日前,凤阳县举办2024年度森林防火综合演练暨森林防火职业技能竞赛。参赛队伍分别参与携装负重越野、风力灭火协作战术、油锯切割技术等森林防火职业技能竞赛,提升综合技能素养。在森林防火演练中,围绕火情预判处

置、组织协调、应急联动、余火清理等,全程配合密切、有条不紊,达到预期效果。据介绍,该县通过实战化演练检验森林灭火队伍建设成果,积累了实战经验,提高了应急处置能力。(全媒体记者包增光 通讯员王桂林)

凤凰湖社区开展文艺汇演活动

日前,琅琊区清流街道凤凰湖社区联合马鞍山市含山县文化馆开展“邻里和谐一家亲”暨凤凰湖社区合唱队汇报演出活动。活动现场,红歌《映山红》拉开了演出的帷幕。随后,男声独唱《最美的歌儿唱给妈妈》、女声独唱《唱支山歌给党听》将最好的祝福送给祖国,《十送红军》

《四渡赤水出奇兵》《山丹丹开花红艳艳》等丰富多彩的节目轮番登场,为居民带来了一场视觉与听觉的盛宴。此次文艺汇演充分展现了辖区居民朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,营造颂党、敬党、爱党的浓厚氛围。(通讯员冯菁 全媒体记者郑成雪)

招才引智 广聚英才

日前,“才聚满天星·筑梦新滁州”2024年滁州市招才引智高校行走进安徽大学进行专场招聘活动。我市共组织70余家龙头企业参加,提供优质岗位800多个,吸引英才牵手滁州,在“享好”滁州绽放青春激情、创造“醉美”辉煌。

图为众多学子前来咨询应聘。
全媒体记者卢志永摄



存美德 得实惠 扬新风

全媒体记者包增光 通讯员许昕月

“参加村里搞的信用建设,还真能换到看得见的实惠。”日前,凤阳县总铺镇鹿塘村AAA级信用用户曹敬贵,用他平时积攒的1200积分兑换到一大瓶洗衣液后,笑咧咧地跟其他村民“炫耀”着。曹敬贵说,这1200积分是他日常参加反诈宣传、反邪教宣传,以及村里秋季除草、治安巡逻等活动“挣”来的。

曹敬贵的身后,是鹿塘村信用用户授牌暨信用积分兑换活动的现场。村党总支书记付玉志,郑重地将28个金光闪闪的AAA级信用用户荣誉牌,逐一交到包括曹敬贵在内的28名村民的手中。闪耀的牌匾是28户村民荣誉的象征,更是村集体对其诚信品质的认可。

记者了解到,为引导村民自觉践行社会主义核心价值观,鹿塘村在不断探索信用村建设的基础上,于今年4月建成“和美积分超市”,鼓励“户户争当信用用户”,并开展“信用积分兑换”活动。村民王从军说,日常生活中,只要保持家前屋后环境卫生、主动参加志愿服务、积极投身公益活动等,都能不同程度地攒些积分。

几个月下来,参建农户已经达到449户、1778人,村里择优评选出A级信用用户219户、AA级信用用户115户、AAA级信用用户28户。“村民参与诚信村建设的积极性很高,整体信用兑换积分已经达到32.5万分。”鹿塘村第一书记、工作队队长李世龙告诉记者,为兑现承诺,鹿塘村花费2000多元采购4大类共65种生活物品,搬到“和美积分超市”的货架上。

在信用积分兑换物资的现场,村民们拿着积攒的信用积分,有序地兑换着包括食用盐、料酒、洗衣皂、面粉、食用油等生活物品。“参加信用积分以来,乱扔垃圾少了,参加集体活动的多了,邻里关系也更加和睦了,大家的精神面貌正悄悄地发生着可喜的变化。”付玉志高兴地说。